
幼儿园小班教案小兔搬家(优质8篇)
教案是教师进行教学组织和管理的重要依据。小编为大家整
理了一些五年级教案的编写要点和技巧，希望对教师们的备
课工作提供一些有用的指导。

幼儿园小班教案小兔搬家篇一

活动设计背景：

在平常的户外活动中，我经常带着本班的孩子玩轮胎。孩子
们有的滚，有的把轮胎堆高。通过玩轮胎发展了孩子手部的
肌肉，训练了孩子的手眼协调等各方面的能力。同时在玩的
过程中我也发现，在平地上滚轮胎对于小班下学期的孩子来
说已经没有了难度。渐渐地，孩子们对轮胎的兴趣没有以前
那样浓厚了。于是，我一直在思考，一直在寻找新颖的玩轮
胎的游戏形式。

活动设计意图：

在幼儿园大操场前，有一座小山坡。于是，我根据孩子的兴
趣以及能力发展的情况，充分利用这个小山坡，带领孩子们
玩运轮胎的游戏。游戏中，有的孩子是滚上去的，有的孩子
是拖上去的，还有的力气稍微大点的孩子则是把轮胎抱上去
的。在下坡的过程中，孩子们经常会手一推，让轮胎自由滚
下山坡，常常会有小朋友被撞，非常危险。孩子们不知道什
么样的方法是最好的。于是，我就琢磨着设计一堂有关在小
山坡上运轮胎的活动，帮助孩子找到将轮胎运上小山坡的合
适的方法，即用滚的方法是又省力又快又稳的；同时还要找
到轮胎安全下坡的方法，即用两手控制好自己的轮胎，不要
让轮胎离开自己的手。

活动设计内容：



目标：

1、探索将轮胎又快又稳又省力地运上山坡的最好方法，发展
幼儿的手眼协调能力。

2、探索轮胎安全下坡的.方法，发展幼儿双手的控制能力。

3、能勇敢地完成游戏的任务，体验体育游戏的快乐。

准备：轮胎人手一个、沙包若干个，老鼠胸饰每人一个。

过程：一、热身运动。

幼儿坐在轮胎里做热身运动。

二、过山坡

1、探索如何将房子又快又省力地运过山坡。

师：冬天到了，我们要把房子搬到山的那一边去找一些粮食
准备过冬，我们可以用什么方法把房子搬过去呢？（引导幼
儿讨论方法。）

（1）请幼儿自由尝试搬房子，鼓励能力强的幼儿帮助有困难
的孩子。

（2）讨论：刚才你们是用什么办法将房子运到山坡上的？

a、滚的方法：你是怎么将房子滚上山坡的？（请几位幼儿示
范）滚的时候要注意什么？（要两只手用力轮流将房子往前
推，脚用力蹬地，眼睛看好了自己的轮胎。）

b、拖的方法：你的感觉怎样？拖得动吗？

师：你们觉得哪种方法更好？为什么？



小结：原来只要用滚的方法就可以又快又省力地将房子运到
山坡上，但是滚的时候要两只手轮流用力将房子往前推，脚
用力蹬地，眼睛看好了自己的轮胎。

（3）幼儿运用滚的方法尝试将轮胎滚过山坡。

2、尝试探索安全合适的下坡方法并能积极运用。

（1）师：在刚才搬房子的过程中妈妈又发现了一个问题，你
们的房子下山坡的时候有的撞到了其他的小老鼠，有的滚到
了其他的地方，太危险了，你有什么好办法让自己的房子在
下山坡的时候不离开你的手吗？（幼儿讨论。）

教师边示范边小结：下山坡的时候，手要拉住你的房子慢慢
往下滚，不让房子离开自己的手，这样房子就不会撞到其他
的老鼠了。

（2）师幼运用探索到的方法将房子搬到山坡那边再搬回来。

三、游戏：找粮食。

（1）交代游戏规则。

师：小老鼠们，你们肚子饿吗？妈妈先去看看山那边有没有
粮食。（教师示范游戏）

（2）幼儿游戏。

四、结束、放松、整理场地。

反思与分析：

这节小班的体育活动是我通过平时观察孩子们玩轮胎的游戏
以及根据幼儿园的场地情况、幼儿的兴趣、能力等方面设计
的。我创设了小老鼠过冬需要搬家找粮食的情景，让孩子在



情境中获得技能。在游戏中，当我提出要把家运到山的那边
去的时候，孩子们运轮胎的场面十分热闹，有的滚，有的拖，
有的抱，轮胎运好的幼儿还能帮助有困难的孩子，让我们老
师看到的是互帮互助的动人情景。通过这样一个探索活动，
老师来和孩子一起探讨活动中的感受，总结什么样的方法是
比较适合上坡的，然后学以致用。同样，在怎样让轮胎安全
下坡的问题上老师提出之后也是由幼儿探讨，大家达成共识
用双手控制好轮胎，不让轮胎离开自己的手是最好的方法。
在反复的游戏中，孩子们基本上都掌握了相应的技能。同时，
在教学中，老师还有许多地方需要不断地完善。比如，在让
幼儿说说自己把轮胎运上山坡的方法时可以请幼儿示范，让
孩子多谈谈感受，通过比较滚的方法是最好的。在总结方法
的时候，教师一边示范一边还可以请孩子一起跟着老师学一
学。总之，上好一节课需要老师的不断探索、不断思考、不
断创新。

幼儿园小班教案小兔搬家篇二

1、能模仿鸭子走路的动作练习大步走和小步走。

2、能按口令进行走路、跑步的交替动作。

3、培养幼儿健康活泼的性格。

4、提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

活动准备

自制：“鱼”若干或用插塑玩具代替，铃鼓等。

活动过程

1、热身运动：游戏“小鸭散步”。



（1）教师扮演鸭妈妈带领“小鸭子”到草地上散步，做鸭走、
鸭跑、扑翅膀、喝水等动作进行热身。

（2）教师引导幼儿模仿鸭子大步走、小步走。情境创设：鸭
妈妈带小鸭子大步走上山坡，小步走下山坡，大步走过草地，
小步走过小桥，跳进池塘游来游去做游戏，听到摇铃鼓就跑
回家。

2、游戏：狐狸来了。

（1）教师讲述游戏规则：鸭妈妈带小鸭子去山坡上做操，然
后到很远的“池塘”抓鱼，如果遇到坏狐狸，一定不要怕，
赶紧跑回家。

（2）教师和幼儿边念儿歌边做操：

大清早，做早操；（两臂由侧向下向内绕环一圈。）

伸伸臂，伸伸臂；（两臂侧平举、放下，重复一次。）

弯弯腰，弯弯腰；（两手叉腰，上体向左、右各侧屈一次。）

踢踢腿，踢踢腿；（两手叉腰，左右腿各踢一次。）

蹦蹦跳，蹦蹦跳；（两手叉腰，两脚原地向上跳四次。）

认真锻炼本领高。（左右脚原地踏步各四次。）

（3）“小鸭子”来到“鱼塘捉鱼”，“狐狸来了”，并摇响
铃鼓，“小鸭子”快快跑回家。

3、教师和幼儿一起庆祝胜利，做全身放松运动。

教学反思：



从执教的情况来看，我觉得自己在课堂上的组织语言还有待
加强，如何让孩子对你的提问或是小结能更好的明白、理解，
是自己在以后的教学中需要关注的一个重要方面。

幼儿园小班教案小兔搬家篇三

活动目的：

练习跑、跳、爬和自我服务的能力。

活动准备：

垫子两块，一条宽约20cm的小河（用粉笔划两条线），兔子
小筐两个，花生筐两个，花生若干，场地布置如图：

《喂宝宝》

玩法：幼儿分成人数相等的两对，在起点线后站好。

游戏开始，两队第一个幼儿向前跑到垫子前，爬过垫子，起
来双脚跳过小河，跑到有花生的筐子前用勺子盛一粒花生喂给
“小兔子”（放进兔子小筐里），然后从两侧跑回去拍第二
个小朋友的手，站到本队队尾，这样依次进行，以速度快的
队为胜。

规则：

（1）跳过小河时要双脚跳。

（2）每个幼儿每次只能盛一粒花生。

（3）接力的幼儿要被拍到手后才可跑。

教学反思：



1、我在组织的“快乐的小鸭”活动中，以小班幼儿最喜爱的
动物小鸭子和鸭妈妈的游玩为主线，抓住小班幼儿喜欢模仿
和好装扮的特点，以小鸭子跳泥沟，小鸭子躲浪花，小鸭子
学露珠翻滚，小鸭子划船几个有趣的游戏练习动作贯穿活动
过程，幼儿始终在进行着愉快的情绪体验，体现了教师善于
紧紧抓住幼儿兴趣点的教育艺术，孩子在活动中兴趣很浓厚。

2、活动中我始终以游戏的口吻，游戏化的情节，游戏化的场
景和孩子一起玩，幼儿丝毫不感到被要求，被限制，被强制，
而是主动遵守规则，积极练习动作，充分体现了教师心中有
目标，教育无痕迹的教学理念。

3、整个活动，不同的场景伴随不同的背景音乐，让小鸭子们
兴致盎然，孩子们在发展动作的同时受到音乐美的陶冶。

4、在个别细小的环节中设计连贯的还不是很好，特别是体育
活动中要注重幼儿的安全问题，在以后开展体育活动时要做
的更好。

幼儿园小班教案小兔搬家篇四

活动目标：

1、练习走、跑的动作，初步掌握投掷的基本技能。

2、在老师的启发下，想出多种的玩飞碟的方法。

3、体验与同伴、老师游戏的乐趣。

4、幼儿能自主结队进行游戏，学会与他人协作，提高团结协
作能力。

5、培养幼儿健康活泼的性格。



重点：

利用飞碟，训练幼儿走、跑、投掷的基本动作

难点：

能想出多种玩飞碟的方法。

活动准备：

人手一个软飞碟(可以变化的、四种颜色的软飞碟);情境创设，
小松鼠的家;用报纸制作的小球若干。

活动过程：

一、游戏《开汽车》

指导语：这是一个神奇的飞碟，你们想把它当成什么呢?

1、教师和幼儿人手一个神奇的飞碟，把它当成汽车方向盘。

2、在《小汽车》的音乐下，幼儿绕着曲线走、跑交替开汽车。

3、开到相应颜色的停车场，分成四队，一起比赛开汽车到果
园。

二、游戏《运果子》

指导语：这里有那么多的果子，我们怎么样用神奇的飞碟，
把果子运到小松鼠的家中呢?

1、请幼儿想想办法，怎么样用神奇的飞碟给小松鼠运果子。

2、让幼儿试着解开飞碟的一个扣子，拉出一根绳子，把果子
放在飞碟上，用绳子拖着果子，送到小松鼠的家。



3、幼儿和老师一起用神奇的飞碟把果子运回松鼠的家，指导
能力较弱的孩子，鼓励他们完成运送果子的任务。

三、游戏《好玩的飞碟》

1、指导幼儿解开所有飞碟上的小扣子。

2、指导幼儿玩一玩好玩的飞碟，比一比谁的飞碟飞得最远。

四、延伸活动：(指导语)还可以怎么玩神奇的飞碟?让幼儿戴
着神奇的飞碟回教室，下次再玩玩这些神奇的飞碟。

幼儿园小班教案小兔搬家篇五

课题生成

最近一段时间，我发现孩子们对小枕头很感兴趣，午睡时他
们一会儿抱抱小枕头，一会儿又抛接小枕头，非常开心。我
想：何不收集一些靠垫，组织一系列活动，让孩子们在玩中
获得一些认知经验，得到一些动作发展呢?为了让孩子能更加
快乐地玩，我设计了蚂蚁妈妈带蚂蚁宝宝玩“面包”的情节，
增强了活动的游戏性和情景性。

活动目标

1、喜欢玩靠垫，初步感受靠垫的不同玩法。

2、激发对体育活动的兴趣，发展动作的协调性。

3、体验与同伴一起玩耍的乐趣。

活动准备

1、蚂蚁胸饰、蚂蚁背心、大靠垫(靠垫的.边缘缝合)。



2、场地上铺上地毯，活动前为幼儿脱掉鞋子。

(说明：蚂蚁背心的背面缝有尼龙褡袢，靠垫的一面也有尼龙
褡袢，这样蚂蚁宝宝可以牢牢地把面包背在背上)

活动过程

一、小蚂蚁在妈妈的带领下进入场地蚂蚁妈妈：宝宝们，今
天，我们带着大面包到草地上去玩玩，好吗?(音乐声中，蚂
蚁宝宝和妈妈背着大面包边爬边念儿歌：“小蚂蚁背面包，
嗨哟嗨哟爬呀爬，嗨哟嗨哟爬呀爬，爬到草地去玩耍。”)

二、小蚂蚁玩面包

1、亲亲大面包

蚂蚁妈妈：大面包是我们小蚂蚁的好朋友，我们抱抱它，亲
亲它，再站起来把大面包举得高高的，抱着面包轻轻地转一
圈。

2、自由玩大面包。

(1)蚂蚁妈妈：大面包真高兴，听一听，它好像在说话呢!哦，
大面包说：它想和我们小蚂蚁一起玩呢!那我们就带着大面包
玩一玩吧。

(2)蚂蚁妈妈鼓励小蚂蚁想出许多办法玩面包。如：抛接大面
包，抱着面包滚一滚，在大面包上跳上跳下，把面包顶在头
上，把面包垒高等等。(教师进行个别指导或带全体孩子集中
学1d2个动作)

3、玩“小路”

(1)接“小路”



蚂蚁妈妈：宝宝们快过来看一看，这两只大面包连在一起多
开心啊，它们是好朋友呢!如果把这些大面包一个一个都连起
来，那一定很好玩的，我们来试试吧!(鼓励小蚂蚁和妈妈一
起合作把“面包”一个一个接起来)

(2)玩“小路”

蚂蚁妈妈：看看，这么多面包连接在一起，变成了很长很长
的什么呀?(幼儿自由说)蚂蚁妈妈：现在，我们在小路上可以
干什么呢?谁会勇敢地爬过去!还可以怎么玩?(引导幼儿
在“面包小路”上走、跳、骑等)

三、把“面包小路”抬回家

1、下雨了

(放“下雨”音乐)蚂蚁妈妈：听一听，这是什么声音?哎呀，
下雨啦!我们赶快把“面包小路”抬回家吧！

2、把“面包小路”抬回家

鼓励小蚂蚁一起把“面包小路”“嗨哟，嗨哟”抬回家。

幼儿园小班教案小兔搬家篇六

活动目标

1、练习双腿夹物跳的`动作，发展腿部力量。

2、激发对体育活动的兴趣，充分体验游戏的快乐。

3、培养幼儿合作游戏的意识。

活动准备



1、音乐：童谣-小兔子

2、塑料圈人手一个，斜坡一个，粮食（替代物）若干。

活动过程

一、导入

教师：今天天气真好，兔宝宝们跟着妈妈一起出去玩玩吧！

二、展开

1、音乐：童谣-小兔子

教师：孩子们，我们一起来跳个小兔舞吧！

2、教师结合情节讲解游戏

教师：你们喜欢做游戏吗？我们一起来做个游戏吧

这儿真美，我们在这儿安家吧！

（取下圈，放在地上当家）

我们还有很多粮食没搬，得把它们搬到仓库里。

（指定一个地点为仓库）

教师示范：走到场地一侧，取一件物品，用双腿夹住，跳到
仓库处放下，再继续。

（请个别幼儿示范，强调动作要领：在搬时一定要用夹物跳
的方法。）

当大灰狼出现时，小兔要立即在塑料圈中蹲下，大灰狼走了，



再继续搬东西。

（2）幼儿在音乐伴奏下练习两次。

3、游戏：小兔搬家

教师：大灰狼真讨厌，经常欺负我们，我们还是搬家吧。

讨论：怎样把这么多的东西都搬走？（引出夹物跳。）

（1）造新家

兔妈妈介绍路线，与几只小兔示范夹物跳的搬家方法：

背着圈跳过小树林（可乐瓶搭成），搭个新家，

将粮食放在指定位置，再冲上山坡，跳下，返回原地。

（2）搬家

（音乐起）小兔在妈妈的带领下沿路线搬家。

教师根据幼儿的活动情况进行指导。为小兔鼓励、加油。

4、教师带领幼儿做整理、放松活动。教师：哈，终于搬完了，
这里很安全，大灰狼再也不会欺负我们了！

真累呀，让我们放松一下吧！

（互相敲敲腿，捶捶背，揉揉肩）

三、结束部分

今天宝宝们搬家忙了很长时间也累了，我们回家休息吧！



（活动自然结束）

幼儿园小班教案小兔搬家篇七

活动目标：

1、体验运动带来的快乐。

2、培养幼儿的自控能力及灵敏，协调能力。

活动准备：

活动过程：

一、热身运动，说儿歌，老师和幼儿一起做动作。

（1）小猫小猫喵喵喵，蹲在地上吃小鱼

小猫小猫喵喵喵，站起身来伸伸腰

小猫小猫跳跳，别让老虎逃掉

小猫小猫弯弯腰，小小尾巴。

（2）小狗小狗汪汪，蹲在地上吃骨头

小狗小狗汪汪，站起身来伸伸腰

小狗小狗跳跳，别让骨头跑掉

小狗小狗弯弯腰，小小尾巴。

（3）小兔小兔跳跳，蹲在地上吃萝卜

小兔小兔跳跳，站起身来伸伸腰



小兔小兔跳跳，别让萝卜跑掉

小兔小兔弯弯腰，小小尾巴。

二、师：

小猪说它家有一个好大的游乐场，还有许多会跳舞的小球，
放音乐，让幼儿躺在垫子上，用脚或手去碰拴在绳子上的小
球。

三、游戏：

大灰狼来啦，让每个幼儿手中抱一颗蛋（球当做蛋），躺在
垫子上，双手拿着蛋放在头顶上，只要幼儿手中的蛋没在头
顶上，大灰狼就去拿那个小朋友的蛋。

四、运动游戏：

运输蛋

（1）让幼儿抱着蛋可以走过独木桥，绿草地，穿小树林，把
蛋送到安全岛

（2）让幼儿轻轻的用小脚把蛋运送到安全岛，然后选择一条
路回来

五、延伸活动：

和老师一起说儿歌做动作，结束

儿歌：小猪吃的饱饱，闭着眼睛睡觉，大耳朵扇扇，小尾巴
在摇摇，呼噜噜噜噜，呼噜噜噜噜，呼噜呼噜呼噜呼噜，小
尾巴在摇摇。



幼儿园小班教案小兔搬家篇八

活动目标：

1、喜欢玩靠垫，初步感受靠垫的不同玩法。

2、激发对体育活动的兴趣，发展动作的协调性。

3、体验与同伴一起玩耍的乐趣。

活动准备：

1、蚂蚁胸饰、蚂蚁背心、大靠垫（靠垫的边缘缝合）。

2、场地上铺上地毯，活动前为幼儿脱掉鞋子。

（说明：蚂蚁背心的背面缝有尼龙褡袢，靠垫的一面也有尼
龙褡袢，这样蚂蚁宝宝可以牢牢地把面包背在背上）

活动过程：

一、小蚂蚁在妈妈的带领下进入场地

蚂蚁妈妈：宝宝们，今天，我们带着大面包到草地上去玩玩，
好吗？（音乐声中，蚂蚁宝宝和妈妈背着大面包边爬边念儿
歌：“小蚂蚁背面包，嗨哟嗨哟爬呀爬，嗨哟嗨哟爬呀爬，
爬到草地去玩耍。”）

二、小蚂蚁玩面包

1、亲亲大面包

蚂蚁妈妈：大面包是我们小蚂蚁的好朋友，我们抱抱它，亲
亲它，再站起来把大面包举得高高的，抱着面包轻轻地转一
圈。



2、自由玩大面包

（1）蚂蚁妈妈：大面包真高兴，听一听，它好像在说话呢！
哦，大面包说：它想和我们小蚂蚁一起玩呢！那我们就带着
大面包玩一玩吧。

（2）蚂蚁妈妈鼓励小蚂蚁想出许多办法玩面包。如：抛接大
面包，抱着面包滚一滚，在大面包上跳上跳下，把面包顶在
头上，把面包垒高等等。（教师进行个别指导或带全体孩子
集中学1～2个动作）

3、玩“小路”

（1）接“小路”

蚂蚁妈妈：宝宝们快过来看一看，这两只大面包连在一起多
开心啊，它们是好朋友呢！如果把这些大面包一个一个都连
起来，那一定很好玩的，我们来试试吧！（鼓励小蚂蚁和妈
妈一起合作把“面包”一个一个接起来）

（2）玩“小路”

蚂蚁妈妈：看看，这么多面包连接在一起，变成了很长很长
的什么呀？（幼儿自由说）

蚂蚁妈妈：现在，我们在小路上可以干什么呢？谁会勇敢地
爬过去！还可以怎么玩？（引导幼儿在“面包小路”上走、
跳、骑等）

三、把“面包小路”抬回家

1、下雨了

（放“下雨”音乐）蚂蚁妈妈：听一听，这是什么声音？哎
呀，下雨啦！我们赶快把“面包小路”抬回家吧！



2、把“面包小路”抬回家

鼓励小蚂蚁一起把“面包小路”“嗨哟，嗨哟”抬回家。

活动延伸：

把靠垫放在区域角，在日常生活中，幼儿可以自由玩靠垫，
并鼓励幼儿继续探索靠垫的不同玩法，如可以玩“赶小猪”，
背着靠垫走或跑等等。

本活动在实施过程中，幼儿始终处于积极、快乐、主动的学
习状态中，活动设计体现了真正为了孩子发展的新课程理念，
其教育价值取向强调的是让孩子在活动中获得经验、获得发
展、获得学会学习的能力，活动中教师的角色发生了质的变
化，其行为从居高临下的“落输者”和“指导者”变为儿童
学习的“支持者”和“合作伙伴”。

教材内容是幼儿易于理解感兴趣。在活动中，能为幼儿做好
充分的准备，活动中的每个环节紧扣主题，让幼儿一直处于
轻松愉快的氛围中，充分体现了幼儿在“玩中学”、“学中
玩”中掌握了知识和技能。

教材内容是幼儿易于理解感兴趣。在活动中，能为幼儿做好
充分的'准备，活动中的每个环节紧扣主题，让幼儿一直处于
轻松愉快的氛围中，充分体现了幼儿在“玩中学”、“学中
玩”中掌握了知识和技能。本活动在实施过程中，幼儿始终
处于积极、快乐、主动的学习状态中，活动设计体现了真正
为了孩子发展的新课程理念，其教育价值取向强调的是让孩
子在活动中获得经验、获得发展、获得学会学习的能力，活
动中教师的角色发生了质的变化，其行为从居高临下的“落
输者”和“指导者”变为儿童学习的“支持者”和“合作伙
伴”。


